



财经论

由重拳出击
纵向垄断想到的

□刘玉来

近日,国家发展和改革委员会宣布,合生元、美赞臣、多美滋、雅培、富仕兰(美素佳儿)、恒天然等6家乳粉生产企业因违反《反垄断法》共被罚约6.7亿元,成为我国反垄断史上开出的最大“罚单”。反垄断问题专家、中国社会科学院教授王晓晔表示,发改委对6家乳企罚款金额之大是“创纪录、破天荒的”,对经济生活中的垄断行为将起到很大的警示作用。

垄断是指企业利用自身某种优势,对相关领域内产品的生产和销售予以操纵和控制,以排除、限制竞争的行为。

根据操控的范围可以将垄断分为横向垄断和纵向垄断。横向垄断指的是同一行业内有竞争关系的多家企业横向联盟以达到市场优势地位并以此来排除、限制竞争的行为。纵向垄断则指同一产业或品牌中处于不同经济层次、无直接竞争关系的商家之间通过某种联合所实施的排除、限制竞争的行为,其中最普遍的表现形式即是生产商操纵下游经销商转售产品的价格。

涉案企业通过价格垄断合同约定、直接罚款、变相罚款、扣减返利、限制供货、停止供货等具体的措施,不正当地维持乳粉的销售高价,严重排除、限制同一乳粉品牌内的价格竞争,削弱了不同乳粉品牌间的价格竞争,破坏了公平有序的市场竞争秩序,损害了消费者利益,违反了《反垄断法》。

生产商和经销商之间的价格垄断损害了消费者利益,在生产商和经销商之间形成的价格让步最终转嫁给了消费者,给消费者的正常生活带来巨大影响。

反垄断需要多管齐下,第一,反垄断需要国家下大决心,此次执法对经济生活影响很大,具有警示意义。第二,任何企业都必须在法律范围内活动,任何企业都需要承担社会责任。第三,作为消费者也应当反对垄断,凭借法律和舆论制止垄断,同时需要树立正确的消费观念,正确做出消费选择。

(作者系洛阳师范学院商学院院长、教授)

像感受爱情一样了解理财
执子之手,与子偕老

□记者 王振华

进入“全民理财”时代,只是通过银行定期存款来理财显然out了。或许有人觉得投资需要专业知识,方法也很难掌握,这可能成为不理财的理由。其实,理财跟恋爱有着惊人的相似之处,会恋爱就会理财。

独上高楼,望尽天涯路

从来没想到投资理财的你,就像懵懂少年还没有开始考虑去谈情说爱一样。当你意识到要通过家庭投资理财使财富保值、增值,防范社会生活中的经济风险时,那么这时的你更像一个情窦初开的少年,开始有意识地关注异性,想去跟异性搭讪。恭喜你,迈出了理财的第一步。

第一步是迈出去了,但路并不好走。首先要了解自己,权衡自己的优势和劣势;其次要明确目标,是要长线投资?还是短线投资?就像恋爱时,不能看别人喜欢哪种女孩儿就随大流去追,一定要追自己喜欢的类型,追适合自己的类型。

刚接触理财的初学者需要不断摸索、尝试,与不同的投资产品接触、磨合。这个过程,犹如诗中所言:昨夜西风凋碧树,独上高楼,望尽天涯路。

衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴

接下来就是要确定恋爱对象,并为之谈恋爱。国际金融理财师、建设银行洛阳私人银行客户经理徐斐简单介绍了几款金融理财产品的特点。她说,国债风险最低,代表国家信誉,像一个善良、贤惠的家庭妇女,虽然文化程度不高,但能满足基本的家庭需要,最稳妥可靠;银行理财产品、保险,最低5万元起,这就需要

根据个人能力来看是否需要投资,就像一个有较高学历,对对方有一定要求的女子;信托产品,面对的是中高端人群,收益相对较高,算是金融理财产品里的白富美……

在理财过程中,当你选择了一种理财产品后,往往会对其进行非常狂热的追逐,而市场往往是多变且难以预测的。很多人在投资的初级阶段,往往会表现出对已选定理财产品的狂热,有时甚至连专家的分析也听不进去。

这就是“为伊消得人憔悴,衣带渐宽终不悔”的境界吧。但这种境界是有风险的,国际金融理财师、建设银行洛阳私人银行客户经理王华提醒大家,一定不要盲目把资金一次性投入其中,要根据市场行情变化及时做出调整,绝对不能像热恋中的情侣一样失去理智,听不进别人的劝诫。

蓦然回首,那人却在
灯火阑珊处

投资初期,很多人会尝试购买基金、投资股票、试水黄金等。王华说:“一段时间后,投资者会渐渐趋于理性,淡看价涨价落,闲品市场起伏。就像找到了适合自己的结婚伴侣,最终选择跟对方一起生活一样。”

这时,千万不能大意,不能对起伏不定的市场不闻不问,就像要时刻提醒自己去与伴侣保持同样的步调一样随市场变化而动,适当增多或减少某种产品的资金投入,在捍卫婚姻的同时,给围城里的生活

000520

MC

M+

C

±

7

8

4

5

1

2

0

增添新鲜感。

起起伏伏,有时高兴,有时郁闷,这是许多投资者在投资理财过程中不可避免的,而且可能长时间迷惑。但是不要紧,只要你坚持下去,有一天,你或许就会豁然开朗,“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处”。市场的规律就在那里,你感悟到了,成功也就离你不远了。



中信银行行庆五周年,精彩活动不容错过

时值洛阳分行五周年行庆之际,中信银行于今年8月推出“行庆五周年”系列优惠活动

中信信用卡:9分享兑乐不停

目前,中信银行信用卡消费满199元即可凭“9积分”兑换万达2D电影票一张等超值权益。此外,办理中信银行信用卡后再办中信银行的借记卡,最高可得5次9分兑换权益。7月、8月办借记卡并关联信用卡还款送1次,关联成功后成功还款送2次,借记卡7月至10月任一月底的最后一天达到金卡标准送2次。简单说,就是直接送每人150元的兑换权益,可以去星巴克、哈根达斯、苏宁、万达影城、金逸影城等地方消费。

中信工艺金:收藏投资两相宜

中信银行现推出“浪漫七夕,爱她就送她——中信银行挚爱公主与王子系列纯金吊坠”,每枚仅售760元。还

有“白雪公主”系列、“迪士尼”系列、“喜羊羊”系列供您挑选。

中信银行另有其他实物黄金收藏品在售:纪念银章、金银月饼、金制摆件等,保值、送礼、收藏,必有一款适合您!

中信出国金融:畅享10元境外汇款

作为国内首个推出出国金融品牌的商业银行,中信银行开发了一系列出国金融产品,打造了业内首家“中信出国全程通”品牌,独家使馆签证业务,提供结售汇、国际汇款、留学贷款、新西兰专户、旅行支票、速汇金、存贷款证明、国际双币卡等一系列金融产品。

从即日起至9月24日,中信银行推出个人境外汇款手续费减免阶段性优惠活动,留学生或其亲属凭国外院校录取通知书、签证等能证明留学生身份的材料复印件或国外学校的缴费通知书,在

中信银行办理个人境外汇款时,白金卡客户汇留学学费或生活费,手续费仅需10元一笔;金卡客户仅需100元一笔。

中信金融商城:与您网上约会

您知道中信银行金融商城吗?您是否可以想象:金融产品可以像在淘宝网上购商品一样购买?专业理财师的在线服务在网络世界同样能够享受?赴美国签证费可以网上缴纳?信用卡、贷款可以网上申请?随着中信银行金融商城的正式推出,这一切都有了肯定的答案。从即日起至9月30日,凡在我行金融商城新开户,且当月有至少一次有效交易的用户,有机会获得大礼。9月16日至9月22日,原价40元的网银免费赠送。

中信银行洛阳分行网点服务热线:68609000